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A kormány lépései.
Gróf Tisza Istvánt utólérte a nagy 

férfiak átka; — azok a kisemberek, kik 
eddig minden tettét helyeselték és töre­
kedtek a törvénytelenség utjain elöbbre- 
előbbre tolni, az uj kormány feltüntével 
rettenetesen lesajnálták öt és csatlakoztak 
a feltűnt bolygóhoz, amelynek fényét, 
bárha nem melegít,’ a megérkezett nap­
nak hirdetik.

A kisemberek e megnyilatkozásában 
az előző kornak elitélése s az uj időnek 
jellemzése rejlik.

Akihez ilyen alakban csoportosul a 
múltnak zengő hárfás tömege, mely tö­
meg a veisi bárdoknak épen ellentéte, an­
nak sorsa előre meg van pecsételve, de 
el van Ítélve az is, akinek előbb hízelgői 
voltak.

A vén generális, aki a pásztortülkön 
akar riadót fújni, már is arra az útra 
tért, amelyen számára babér nem terem 
és mert nem ismeri a közjogot, nem 
tudja, nem érti nemzetének szenvedéseit, 
hősiességét és dicső múltját, a hízelgő 
hárfások tömegének zajából törekszik erőt 
meríteni a nemze ellenes küzdelemhez

A vén generális, az ő tarka csoport­
jával, fennen azt hirdeti, hogy a törvé­
nyességet szigorúan megakarja tartani és 
hirdeti akkor, amikor törvénytelen alapon 
áll, amikor lépten-nyomon törvénytelen­
ségbe ütközik, ebben él, ebben leledzik 

és lassankint egyre jobban eltávolodik a 
törvényességtől és magát a nemzetet szin­
tén ilyen lépésekre törekszik kényszerí­
teni.

Tényeiben nincs öntudatosság.
Vagy hogyha van, akkor — bocsánat 

a hasonlatért! — az I. Napoleon, a III. 
Napoleon és a többi parvenük példáját 
követi, akik a társadalmi rend megmen­
tésének szükségességét hangoztatva, gyil­
kolták le az ellenvéleményüeket és ma- j 
guknak romból, vérből, tüzből építettek 
alapot, hogy arra császári trónjukat, a 
legfékezetlenebb önzés eszközeivel, meg- j 
építsék.

És amint büzhödt mocsárból szedték . 
elő embereiket, ugyancsak azokkal együtt 
kellett letűnniük a történelem színpadjá­
ról, hogy végzetükkel bebizonyítsák, mi­
lyen kicsinységekkel lehet az emberek 
szemeit elvakitani.

A vén generális első lépése az volt, 
hogy a nemzet fiait egymással szembe 

i állítsa s a budapesti egyetemi ifjúság le- 
! veretésekor rendőreivel támogatta a íék- 
i telenkedő tömeget a rend ellen.

Az általános titkos választói jog fel­
vetésével, nem irtózván a testvéri vér 
ontásától, a nemzeti küzdelem fenséges 
hymnuszát törekedett tulharsogni a tö­
meg kiabálásaival.

Látta, hogy ama régi vers:

Átok verte meg a magyart, 
Mert az soha együtt nem tart, 

átalakul a nemzeti egység összeforrásának 

nagy eszméjévé, olyan egyéneket tötekszik 
a törvényhatóságokban, a nemzet nya­
kára erőszakolni, kiknek létjogosultságát 
kétségbe vonja a nemzeti ébredés.

A magyar nemzet történetében a nem­
zeti ébredés minden században egy nagy 
forrásból buzdul fel.

1703-ban II. Rákóczy Ferencz nyolcz 
évig tartó küzdelme bebizonyította a nem­
zeti jogokban gázoló birodalmi vezérek­
nek, hogy ez a nemzet él, élni fog, mert 
az újra ébredés hivó hangját megértette.

Ennek a nagy küzdelemnek eredmé­
nye volt Mária Terézia trónjának meg­
mentése, mert hogyha a magyar nemzet 
elvész vala a Ráköczi-küzdelemben, nincs 
akkor pozsonyi országgyűlés, ahova a nő­
király, karján elsőszülött fiával, menekül­
jön a feltámadt vihar elől.

A nemzeti ébredés második korsza­
kában, 1848 —49-ben megmutatta a ma­
gyar nemzet, hogy ősereje még megvan, 
ujraébredésének e korszaka bizonyságot 
tett arról, hogy a monarchiának nagyha­
talma nem a kétes értékű osztrák dicső­
ségben rejlik, hanem a magyar nemzetben.

Hogyha a magyar nemzet hősies küz­
delme 1848—49-ben nincs, a Habsburgház 
uralma elenyészett volna Európa közepén, 
aminthogy elenyészett 1866-ban nagy né­
met hegemóniája s a német császári ko­
rona a Hohenzollerni házra szállt.

A harmadik ébredés 1905. január 26. 
volt, amikor a nemzet a magyar király 
felhívására ítélt azok felelt, akik ma ösz-
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Négy találkozás.
Irta: Eusebio Blasco.

Néhány évvel ezelőtt egy este betértem 
egy dohánykereskedésbe szivart vásárolni. Amig 
az üzlet tulajdonosnője a szivarokat csomagolta, 
én kitekintgettem az ajtó elé.

A bolt előtt kiszegezett levélszekrény mel­
lett egy siró leányka állott levéllel kezében. 
Lehetett úgy nyolcz esztendős.

— Miért sirsz kicsikém ? — kérdeztem a 
gyeimekhez lépve.

Mert nem érem fel, — felelt a leány­
ka keserves szepegéssel, a postaszekrény felé 
mutatva apró kezecskéivel.

A kicsike be akarta volna ugyanis dobni 
a levelet a szekrénybe, de bármennyire ágas­
kodott is, nem tudta a postaszekrény ny lását 
elérni.

Önkéntelenül elmosolyodtam a kisleány 
nagy baján, aztán odaléptem hozzá, elvettem 
tőle a levelet és bedobtam a szekrénybe.
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— No lásd, már bent is van; — mondtam 
az arczát megsimogatva — hát adsz-e most 
egy csókot érte ?

A csöppnyi jószág erre a kérdésre lábujj­
hegyre állott és úgy nyújtotta felém picziny 
ajkait. Én pedig megcsókoltam szó nélkül. A 
gyermek szemei még tele voltak könnyekkel, 
de az ajka már mosolygott, mikor elmenőben 
minden nyolcz-tiz lépésről visszatekintgetett 
reám.

Sokáig álltam ott a szivarosbolt ajtaja előtt, 
a gyermek már régen eltűnt szemeim elől s 
én még mindig azzal foglalkoztam tűnődve, 
hogy ugyan micsoda benyomásokat kelt az 
ilyen ártatlan gyermeki lélekben egy ismeretlen 
ember közeledése, aki váratlanul érkezik segít­
ségére.

Két-három esztendővel ez után a jelenet 
után, egy éjszaka, úgy 12 és 1 óra között, tár­
saságból haza-felé menet, egy régi ház kapuja 
előtt ismét egy siró leánykát láttam. Roppant 
kellemetlen idő volt; az eső csakúgy szakadt 

. és a sötétséget csaknem vágni lehetett volna, 
| olyan áthatatlan sűrű volt.

Hanem azért a kapu előtt álló siró gyer­
meket mégis észrevettem.

— Különös végzet, — mondtam magam­
ban — hogy nekem mindig siró gyermekekkel 
kell találkoznom.

Aztán az esőről egészen megfeledkezve, egy 
sajátságos kényszer hatása alatt odaléptem a 
leányka mellé és megkérdeztem:

— Miért sírsz gyermekem ?
— Mert nem érek fel — telelt a gyermek 

siránkozva.
Ugyanaz a kis leány volt, akivel a sziva- 

rosbolt előtt találkoztam. Nem is volt sokkal 
nagyobb, mint akkor volt, de az arczárói Ítélve 
meglátszott ratja, hogy tizenegy-tizenkét éves 
lehet.

— Te vagy az a kis leány — kérdeztem 
a gyermeket, — aki nem tudta elérni a levél­
szekrényt ?

— Igen uram, — mondta a gyermek min- 
gen habozás nélkül — én ön az az ur, aki 
segitett rajtam és megcsókolt.

— Igen, hát még emlékszel reám ? — kér­
deztem újra. ____________
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szezsugorodva vonulnak meg a nemzeli 
ébredés nagy fensége elölt.

A magyar nemzet tömören, elszakit- 
hatlanul, törh tétlenül állott meg a pie- 
destálon és megmutatta, hogyha 38 éven ; 
ál játszott vele a félreismert nemzeti 
nagyság vezércsoportja, képes volt lerázni 
azt magáról, hogy uj életet kezdjen.

A vén generális programmjában éppen ' 
Andrássyra és Deákra hivatkozik, mint j 
akik bizonyára helyeselték volna ezt az i 
uj programmot, melyet az az ember ta­
lált fe1, aki sohasem foglalkozott ilyennek 
összeállításával.

Andrássy és Deák hagyatéka tiszta és ' 
nemes volt, kishitűség nélkül, bízva a 
nemzeti erőben; a vén generális pro- 
grammja zavaros mocsárból kelt és oda 
dől vissza. Sinopens.

Kilépések a szabadelvüpártból.
Kubinyi Géza bejelentette báró Podma- 

niczky Frigyesnek, hogy a szabadelvüpártból 
kilép.

Kubinyi Géza — mini azt már az Uj Hí­
rek megírta — Komárom vármegye főispánja 
lesz. Kinevezése legközelebb jelenik meg a 
hivatalos lapban.

Kilép még a szabadelvüpártból dr Dési 
Géza is.

Szóval a Gézák — mennek.

Zichy János gróf és a kibonta­
kozás.

Pár nap óta az a kalandos hir járja 
be a politika berkeit, hogy újabb kibon­
takozási akczió van készülőben. Eredeti- i 
leg azt beszélték, hogy minden irányadó 
tényező meg volt győződve a Fejér vár y- 
féle erőlködés hiábavalóságáról, Tegnap 
óta azonban azt beszélik, hogy Zichy 
János gróf közvetíti a kibontakozást egé­
szen uj alapon Ma reggel ennek újabb 
megerősítése támadt, Ugyanis Zichy bi­
zalmasa, Szüllő Géza országgyűlési kép­
viselő tegnap Bécsben volt s Burián 

közös pénzügyminiszterrel tárgyalt. Jól 
értesült helyen azzal hozzák kapcsolatba 
utazását, hogy Zichy gróf, mielőtt akczió- 
jában tovább menne, a bécsi körök ked­
vét akarja tanulmányozni. Eddig a verzió, 
amelynek valóra válását Zichy gróf haza­
fias lelkűidét ismerve, erősen kétségbe 
vonjuk.

Morvátok és magyarok.
A fiumei Novi List jelenti, hogy a Mor­

vát Kör tagjai a dalmát tartománygyülés leg­
utóbbi ülése alkalmával hozzájárultak a fiumei 
határozathoz Bianchini, Caric és Ferri képvise­
lőkön kívül Vukovics lovag orsz. képviselő is 
Borcic képviselőhöz intézett levelében hozzá­
járulását fejezte ki a fiumei határozathoz. Pe- 
ric, Ivcavic és Zafrron kivételével a Morvát 
Kör összes tagjai hozzájárultak a határozathoz.

A politikai válság.
A sajtó orra.

Nem utolsó élvezet megfigyelni egyes la­
pok metamorfózisát.

Hazafias lelkesedéstől égtek eddig, mint 
megannyi hazafias őrtüzek. Ez őrtüzekben 
sorban megégették a fekete-sárga Bokányis- 
tákat, az alkotmánytipró kormányt s felette 
kuruez tréfák pörkölték meg a Burgot is.

Az őrtüzek lohadnak. Locsolást érez a 
közönség.

Egyes lapoknak egyszerre igen kényes az 
orruk a záptojás illata iránt. Csupa főispánok­
nak érzik magukat s egyszerre igen komoly 
intelmeket adresszálnak az ellenzékhez. Le­
gyünk komolyak! Legyünk higgadtak! Vilá­
gért se vagdossunk a főispánokhoz záptojáso­
kat! Mert a kolozsvári záptojások illatától egy­
szerre a Királyhágón innék fintorodnak el ér­
zékeny ellenzéki orrok . . .

. . . Vészi József előszobája pedig, mióta 
a harczias ellenzéki újságíróból haladópárti 
sajtófőnök lett, tele van — ellenzéki újság­
írókkal.

. . . Vájjon mit éreznek ezek az orrok ?
Ujonczállitáa.

Az 1905. évi ujonezok még nincsenek 
meg, de azért Bihar miniszter már rendelkezik 

f
az 1906. évi ujonezozás iránt. Még október hó 
19-én a következő rendeletet bocsátotta ki, 
mely csak ma került nyilvánosságra:

Az 1906. évi ujonczállitásra vonatkozó elő­
munkálatok tekintetében, amelyek a véderőről 
szóló 1889. évi VI. törvényezikk és az ennek 
végrehajtása tárgyában kibocsátott utasítás I. 
része III. fejezetében foglalt szabályok értelmé­
ben és az azokban megszabott határidők aiatt 
foganatositandók — rendesen, amint követ­
kezik:

1. Az 1906. évi ujonczállitásra felhívandó 
három korosztály az 1885-ik, 1884-ik és 1883-ik 
évben született állitáskötelesekből áll.

2. Az állitásköteleseknek az összeírás 
czéljából jelentkezésre való felszólítását is tar­
talmazó és az országban dívó különböző nyel­
veken szerkesztett >Felhivás«-t elegendő számú 
példányban kifüggesztés végett •. alatt meg­
küldöm.

3. Az 1906. évi ujonczállitásra vonatkozó 
utazási és működési tervezetek elkészítése iránt, 
melyek a már most idecsatolt minta szerint 
lesznek annak idején megszerkesztendők, ké­
sőbb fogok intézkedni.

4. Az ujonezozási előmunkálatokra vonat­
kozó minden egyéb teendőket illetőleg az 1904. 
évi 93000—Vili—a. sz. körrendeletéin (1. Ren­
deletek Tára 1904. évfolyam 1381. lap) 2—8., 
valamint 10. pontjaiban foglalt rendelkezések 
irányadók.

Az egyenes adók.
A kormány a jövő évre nemcsak ujon- 

ezokra, de az egyenes adókra is számit. Popo­
vics államtitkár november hó 1-én rendeletet 
bocsátott ki, melyben a székesfővárosi kivéte­
lével valamennyi pénzügyigazgatóságot utasítja, 
hogy az 1906. évi egyenes adók kivetésének 
alapjául szolgáló munkálatokat indítsák meg és 
meghagyja az igazgatóságoknak, hogy a tett 
intézkedésekről a közigazgatási bizottságoknak 

; tegyenek tüzetes jelentést és a jelentés máso- 
• latát hozzá terjeszszék fel.

A pestmegyei installáczió.
Egyik fővárosi lap azt irja, hogy politikai 

\ körökben elterjedt hírek szerint Pestmegyébe 
I Jekeljalussy Lajos altábornagyot kinevezték 

királyi biztosnak s ennek lesz a feladata, hogy 
karhatalom segítségével Tahy István főispánt 

j beiktatásáról gondoskodjék. Ezzel szemben úgy

— Oh, hogyne, — felelt a leányka — 
mindjárt meg is ismerten!

— No az szép. És most azért sírsz ugye, 
mert nem tudod elérni a kapuzörgetőt ?

— Igen uram; pedig nekem nagyon gyor­
san kopognom kellene. Legyen olyan jó mám. 
zörgesse meg a kaput háromszor.

Én természetesen azonnal teljesítettem a 
kérést.

— De hát hol jártál most ilyen későn és 
ilyen rossz időben ? — faggattam tovább a 
gyermeket.

— Ide jövők uram az orvoshoz — felelt 
a kis leány — mert a mamám nagyon, na­
gyon beteg.

A gyermek hangja gyöngén remegett, 
mintha sírást fojtogatna. Megilletődtem a fáj­
dalmas választól és bizonytalanul kérdezősköd­
tem tovább:

— Úgy, hát a mamád beteg. Ez igazán 
nagyon szép tőled, hogy a mamádért ilyen 
sötétben is el mersz menni hazulról. Te nagyon 
jó leányka vagy. De hát mégis mondd csak, 
miért nem jött a papád, vagy a testvéred, vagy 
a cseléd az orvosért ?

— Mert nekem sem papám, sem testvérem 
nincsen felelt a gyermek, cselédet pedig nem 
tartunk.

— Úgy ? ! . . . Hát ti szegények vagytok ?

— Igen uram; a mamám varrni szokott 
pénzért másoknak.

■— És te ?
— Én ? . . . Hát én segítek neki.
— Hogy hívnak téged ?
— Cristetának hívnak uram.
Egy pillanatnyi csönd állott be beszélgető- 1 

síinkben, aztán pedig hallani lehetett, hogy ; 
valaki kaput nyitni közeledik.

Hirtelen kivettem pénztárczámat és egy [ 
nagyobb bankjegyet a gyermek kezébe nyomva, 
mielőtt még a kaput kinyithatták volna, elsi­
ettem.

Ezután a második találkozás után még 
igen sokáig goldoltam az én kis siró leány­
kámra, de sokáig nem találkoztam vele. Három 
vagy négy évvel utóbb aztán ismét Összehozott I 
a véletlen.

A Trinitarias templomban történt, ahová 
néha egy egy rövid imára be szoktam térni, 
hogy ha szükségét érzem a lelki megkönnyeb- I 
bülésnek. Ott, a templom csödes magányában 
láttam őt viszont. A kislányból az évek csinos 
termetű hölgyecskét csináltak. Már hosszú ruhát 
viselt és gyászruhában volt. Ott állt a feszület 
előtt é$ mikor megpillantottam, lábujjhegyre i 
ágaskodva éppen azon erőlködött, hogy ajkai- ' 
val a Megváltó szegekkel átvert lábait megé­
rintse, Igyekezete azonban megint csak hiábavaló 

volt, mert nem ért föl odáig, bármint 
erőlködött.

Szó nélkül odaléptem a háta mögé, átfog­
tam a derekát és felemeltem.

A keresztet előbb áhitatosan megcsókolta 
s csak akkor fordult meg, hogy rám tekintsen. 
Azonal megismert.

Szótlanul léptünk ki a templomból az ut- 
czára, mielőtt azonban elváltunk volna, egypár 
szót szóltunk egymáshoz:

— Különös végzet, — mondta Cristeta — 
hogy mindig önnek kell közelemben lennie, 
mikor valamit nem birok elérni.

-- Te gyászolsz, Cristeta? — kérdeztem 
tőle, éppen csak hogy valamit mondjak_.

ígen uram; — felelt a leány — egyedül 
maradtam a világon és szegényen. Most még 
munkám sincs Ilyenkor pedig rossz gondolatok 
szokták az embert üldözni, azért jöttem be ide, 
hogy könyitsek egy kicsit a lelkemen.

Megsajnáltam nagyon sz- gény gyermeket, 
aki olyan korán tanulta isn érni az élet keserű­
ségeit. Segíteni akartam rajta valamivel. A pénz 
láttára az egész arcza lángba borult, A nő sze­
méremérzete és büszkeség vetett lángot a tekin­
tetében. Úgy kellett ráerőszakolnom kölcsön- 
képpen azt a kis összeget.

Negyedszer most a napokban találkoztam 
Cristetával hosszú évek múltán.
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értesülünk, hogy a kormány igen egyszerűnek 
képzeli el az uj főispán beiktatását.

Tahy a legközelebbi napokban felkeresi 
Fazekas Ágoston íőjegyző-alispánhelyettest és 
felszólítja, hogy adja át neki a kulcsokat. Fa­
zekas a közgyűlés határozata értelmében meg­
tagadja a kívánság teljesítését, mire a főispán 
kiveszi a zsebéből a belügyminiszter végzését, 
amelyben felfüggeszti a vármegye tisztikarát. 
November tizenötödikén aztán katonai kíséret­
tel jelenik meg a vármegyeházán s lakatossal 
kinyittatja a közgyűlési termet, amelyben — 
azt hiszi — annál nyugodtabban érzi magát, 
mert a közgyűlés ellenzék tagjai az általa ösz- 
szehivott közgyűlést törvénytelennek tartják és 
nem jelennek meg ott.

Városi közügyek.%

A közgyűlés tárgysorozata.
Holnap, csütörtökön ismét élénk, zajos 

közgyűlése lesz Nagyvárad város törvényható­
ságának.

Mindjárt a második tárgy elég érdekes 
arra, hogy minél nagyobb számmal jelen legye­
nek a törvény hatóság tagjai. Egy, esetleg két 
aljegyzői állásra lesz választás; a voksolások 
pedig, tudvalevőleg, mindig elég vonzerőt gya­
korolnak a városatyákra.

Bizonyára zajos vita lesz az uj kormány 
leiratának előterjesztésénél. Az egyikben a ki­
nevezést tudatja az uj kormány, kellő fenyege­
tések kíséretében.

A másikban elrendeli a minisztérium az 
önként befizetett adók beszolgáltatását, a kato­
nai behívók kézbesítését és az önként belépők 
részére a belépési bizonyítványok kiszolgálta­
tását. Ez utóbbira a városi tanács többsége is 
kimondta, hogy törvénytelen s ha szavazásra 
kerül a sor, ami bizonyos, a tanács tagjainak 
többsége ellene fog szavazni.

A közgyűlés tárgysorozata különben a kö­
vetkező:

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsá­
gának 1905. évi november hó 9-ik s esetleg 
következő napján mindenkor d. u. 3 órakor a 
városház tanácstermében tartandó ülésen a kö­
vetkező ügyek fognak tárgyaltatni.

Késő éjjeli időben mentem hazafelé, s az 
egyik szűk mellékutczában nagy csődülettel 
találkoztam. Elveszett leányok, éjjeli alakok, 
rendőrök, káromkodás, átkok, csúf szitkozó- 
dás ... és ennek az utálatos posványnak 
közepén két némber viaskodott egymással.

A csúf jelenetnek egy rendőr hangja ve­
tett véget:

— Cristeta; te kezdted a verekedést, téged 
viszlek magammal a kapitányságra! . . .

Cristeta! ... Ez az év a lelkembe vágott. 
Keresztül furakodtam a tömegen, hogy meg­
győződjem róla, vájjon csakugyan ő-e az ?

Igen, ő volt.
— Te ? ... Te vagy az ? — kérdeztem 

hitetlenül.
A szerencsétlen kuszáit hajú, festett ar- 

czu teremtés zokogásbán tört ki, s olyan fáj­
dalmas arczczal válaszol, hogy azt a kifeje­
zést soha többé el nem feledhatem:

— Óh uram! Most már nincs semmi, ami­
hez engem fel kellene emelnie! Akkor nem tud­
tam elérni a keresztet, ön felemelt hozzá; 
innen már nem emelhet fel többé! . . .

Ennyit mondott csak és elhurczolták a 
rendőrök ....

1. A polgármester jelentése az előző havi 
közigazgatás állapotáról.

2. A 11-od aljegyzői esetleg a választás 
folytán üresedésbe jöhető III ad aljegyzői ál­
lásnak választás utjáni betöltése.

3. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
leirata a fogadó, vendéglő, kávéház és kávémé­
rési ipar gyakorlása tárgyában alkotott szabály­
rendelet jóváhagyása tárgyában.

4. A m. kir. miniszterelnök a m. kir. kor­
mány kinevezéséről szóló értesítését megküldi.

5. A m. kir. belügyminiszter kinevezéséről 
szóló értesítését megküldi.

6. A m. kir. miniszterelnök 4571—1905 
ein. sz. a. kibocsátott rendelete az önkéntesen 
fizetendő állami adók beszolgáltatása a katonai 
szolgálatra önként jelentkezők részére belépési 
bizonyítvány kiszolgáltatása s a katonai behívó 
jegyek kézbesítése tárgyában.

7. Abauj-Torna vármegye törvényhatósága 
Bihar Ferencz m. kir. honvédelmi miniszter vád- 
alá helyezése tárgyában hozott határozatát meg­
küldi.

8. Pozsony sz. kir. város közönsége a cse­
lédek illetősége megállapítása ügyében a m. 
kir. belügyminiszter által 33898—1 b. sz. a. 
kibocsátott rendelet hatályon kívül helyezése 
tárgyában a m. kir. belügyminiszterhez intézett 
feliratát megküldi.

9. A tanács a nyilvános mulatságok és 
előadások rendezése tárgyában alkotott szabály­
rendeletet a m. kir. belügyminiszter leiratának 
megfelelőleg átdolgozva elfogadás végett beter­
jeszti.

10. A tanács előterjesztése a villanytelep 
kibővítésére, a velenczei iskola építésére s az 
állandó Köröskőpart építésére megszavazott 
500.000 korona törlesztéses kölcsön felvétele 
tárgyában

11. A tanács a Laporta malom berende­
zése tárgyában hozott határozata ellen Molnár 
és Pintér budapesti czég által beadott felebbe- 
zést beterjeszti.

12. A tanács a nyomtatványokra kötött 
szerződés felbontása tárgyában hozott véghatá 
rozat ellen Boros Jenő által beadott felebbezést 
beterjeszti.

13. Dr Ágoston Péter és társa által a fel­
állított »Néphivatal« segélyezése iránti kérelme.

14. Dr Adorján Emil törv. hat. biz. tag 
indítványa a szervezett szabályrendelet átdol­
gozása tárgyában.

15. Dr Hoványi Géza indítványa a fürdői 
vonatok biztosítása tárgyában.

16. A tanács javaslata a Délmagyarországi 
magyar közművelődési egylet segélyezése tár­
gyában.

17. A tanács javaslata Szűcs Dezső nyugal­
mazott aljegyző kegydij iránti kérvényére.

18. A tanács javaslata Schráder Friderika 
nyugalmazott közs. iskolai tanítónő nyugdíj ki­
egészítése tárgyában.

19. A tanács javaslata Hosszú Kelemen és 
neje kártalanítási ügyében.

20 A tanács javaslata Markovics József 
köztérvételi ügyében.

21. A tanács javaslata Berger Gyula kár­
talanítási ügyében.

22. A tanács javaslata Karkusz Sándorné 
szül. Koterba Mária kártalanítási ügyében.

23. A tanács javaslata dr Adorján Emil 
és dr Kurländer Ede által a Fekete Sas és 
Zöldfa szálloda megvételére tett ajánlatára.

24. A tanács javaslata Pusztai Gergely és 
Nagy Sándor telekvételi ügyében.

25. A tanács javaslata Újlaki Sándor és 
neje köztérvételi ügyében.

26. A polgármester a m. kir. belügymi­
niszter leirata alapján Tipanucz György vám­
szedő által elbocsátása ellen beadott felebbe- 
zást beterjeszti.

27. A polgármester Biró Ferencz városi 
adóvégrehajtó által elbocsátása ellen beadott 
felebbezést beterjeszti.

28. A polgármester javaslata az esküdt­
képes egyének alaplajstromai elleni felebbezé- 
sek és észrevételek elbírálására hivatott bizott­
ság megalakítására.

29. Eleméry Ferencz 1. alkapitány fizetés­
előleg iránti kérelme.

30. Lakos Lajos levéltárnok fizetéselőleg 
iránti kérelme.

31. Mendelényi Béla fogalmazó fiizetési 
előleg iráni kérelme.

32. Kelepecz Dezső irodaigazgató fizetési 
előleg iránti kérelme.

33. Dicker Illés számtiszt fizetési előleg 
iránti kérelme.

34. Csáky József számtiszt fizetési előleg 
iránti kérelme.

35. Sólyom Gyula irodatiszt fizetési előleg 
iránti kérelme.

36 Kovács Kálmán végrehajtó fizetési elő­
leg iránti kérelme.

Erről a törvényhatósági bizottság t. tag­
jait tisztelettel azzal értesítem, hogy a tárgy­
sorozatba nevezett ügyiratok a közgyűlést 
megelőző napon bárki által megtekinthetők.

Nagyvárad, 1905. nov. 4.
Boráé Ferencz, 

főjegyző.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
November 7., 12., 14., 19., 21., 26, 28. Előadás 

a Katholikus Legényegyletben.
November u. Vay Péter gróf előadása a főgim­

náziumban este 6 órakor.
November 12. A jogakadémia ifjúságának matinéja 

d. e. 11 órakor a főgimnázium dísztermében.

Napról-napra.
Pásztorjáték.

November elején vagyunk, de már felötlik 
a családi tűzhelyek barátságos lángja mellett a 
karácsony. Gyermekek álmodoznak felőle, fel­
nőttek tervezgetnek? róla. Hogy lesz, mint lesz, 
hogy minél szebb legyen ez a lönséges, gyön­
géd. nagy ünnnep. A testületek, intézetek asz­
talán is kigyulnak a karácsonyfa lángjai, ott is 
gondokat okoz tehát már jó előre a békeség 
szent napjának méltó megünneplése. Egy-kettőre 
összekapkodni nem lehet ezt a munkát, idő, 
türelem, kedv kell hozzá. A meglepétesek be­
szerzése, elkészítése is munkát igényel a csa­
ládban. Annál inkább megkívánják ezt a szor­
galmas, gondos előkészületet a nagyobb ke­
resztény családok, az iskolák és egyesületek.

Értjük itt a karácsonyfa-ünnepélyeket s 
ezek között első sorban és különösen a pász­
torjátékokat. Kedves, bájos előadások ezek, 
amelyeket tele szór csodás varázsával a betle­
hemi csillagsugáros éjszaka. Sok vesződséggel, 
fáradsággal járnak, tagadhatatlan, de bőven 
megfizetnek aztán a maguk pompás eredmé­
nyével és mélyen járó hatásával a szeretet poé- 
tikus estéjén. Ezért aztán a középiskolák és 
az apáczazárdák nyomában, a népiskolákban 
egyre jobban terjed, egyre népszerűbb lesz a 
karácsonyesti pásztorjáték. Az ifjabb néptanítói 
gárda, egészséges érzékkel és nagy ambiczióval 
tanítja be nemcsak városokban, hanem főként 
falvakon az iskola aprónépét egy-egy ilyen 
karácsonyesti előadásra.

Temérdek akadálylyal kell eleinte meg­
küzdenie ennek a munkának. Főként a sze­
génységgel s a primitiv lokális viszonyokkal. 
Nincs színpad, nincs megfelelő, tágas helyiség, 
nincsenek díszletek, ruhák. Helyenkint a szü­
lők fonák fölfogásával is meg kell birkózni- 
Azt hiszik, komédia az ilyesmi, amely kipel­
lengérezi a betlehemi csodás eseményeket. Hát 
még a betanítás. Azzal van ám még csak baj! 
Kivált legelső alkalommal. Csak az tudja mind­
ezt, aki már próbálta. Ám az ügyszeretet és a
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férfias akaraterő, meg az idealizmus megküzd 
minden akadálylyal. Karácsony estéjén kigyul- 
nak a- népiskolákban a karácsonyfa gyertyái s 
az asztal ajándékok alatt roskad. Tele van 
rakva jó könyvekkel, meleg ruhával, uj csiz­
mával, iskolaszerekkel, szentképecskékkel. Fiuk> 
leányok kivonulnak — a színpadra, helyenkint 
ügyesen gördül a játék. Szól az ének, lobog a 
görögtüz s a hallgatóság szemébe könyek 
lopóznak. Mit érezhet ilyenkor a plébános, 
káplán, vagy tanító, aki lelke volt az egész­
nek! Szó ki nem mondhatja, toll azt le 
nem írja.

Nem csak népiskoláink rendeznek ma már 
pásztorjátékot, hanem katholikus egyesülete­
ink is. így különösen a legény- és ifjúsági 
egyesületek. Helyenkint a katholikus körök is. 
Éppen mostanában olvassuk Gyürky Ödön 
lapjának, a -»Társulati Értesítőnek* animáló 
sorait, melyeket ebben a kérdésben egyesüle­
teinkhez intéz. Szívesen aláírjuk mi is ezt a 
buzdítást. Ahol a viszonyok csak valamennyire 
is alkalmasak, itt az ideje, hogy a pásztorjáték 
betanítása megkezdődjék az egyesületekben. 
Nem keli a munkától félni.

Ami az előadások anyagát illeti, e tekin­
tetben ma már bő választék áll rendelkezé­
sünkre. Egyenesen legényegyleti színpadok szá­
mára íródott Erdösi Károly kitűnő pásztorjáték­
kötete. Igen gondos munka, gördülékeny, ma­
gyaros nyelvezettel, érdemes tartalommal, ked- 
szöveggel. Van aztán igen sok jobbnál-jobb 
pásztorjáték-füzet és könyv magyar katholikus 
szerzőktől. Kivált a Szent-István Társnlat ki­
adásában.

Vallási és kulturális hatásuk mellett anyagi 
oldala is figyelmet érdemel ezeknek az 

Előadásoknak. Egy-egy egyesület, vagy népis­
kolai könyvtár több kevesebb jövedelmet min­
denesetre lát a pásztorjáték estéiből, amelyeket 
megfelelő közönség mellett meg lehet és meg 
is szoktak ismételni.

Akiket illet és akik hajlandóságot éreznek 
magukban, hogy úttörő munkára vállalkozzanak 
a mi vidékünkön, ebben az itt felvetett irányá­
ban is a katholikus köztevékenységnek, ne so­
káig késlekedjenek. A munkát meg kell kez­
deni, különben késő lesz. (h.)

* Püspök és kanonok a tan­
ügyért. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Mayer Béla szatmári püspöknek, 
a kalocsa-föegyházmegyei Tanítók Háza 
javára tett 25.000 koronás adományáért 
és a kalocsa-föegyházmegyei szegény ta­
nítók felsegélyezésére tett 80.000 koronás 
alapítványáért köszönetét fejezte ki. — 
Kemenes Ferencz közelebbről elhunyt 
veszprémi nagyprépost végrendeletét a 
napokban bontották föl. Összes vagyonát, 
mintegy 600.000 koronát a katholikus 
tanügy és nevelés czéljaira hagyta. Az 
összeg kezelését és fölhasználását a vesz­
prémi székeskáptalanra bízta. Egész éle­
tén keresztül tehát azzal a nemes, ideá­
lis szándékkal tette félre megtakarított 
pénzét, hogy a nemzeti nevelés ügyének 
önzetlenül szolgálhasson. A két példa 
mutatja, hogy dolgozik a sokat szidal­
mazott holt kéz az életben és hová kí­
vánja fordítani az élet fáradozásainak 
gyümölcsét a halál után.

* Városatyák értekezlete A függet­
lenségi párthoz tartozó városatyák a holnapi 
közgyü’és alkalmából ma, szerdán este 6 óra­
kor a 48-as kör helyiségében értekezletet tar­

tanak. Szakoly Tamás pártelnök ez utón kéri 
fel a párthoz tartozó törvényhatósági bizottsági 
tagokat, hogy az értekezleten teljes számban 
szíveskedjenek megjelenni.

* Vay Péter gróf előadása. A Ka­
tholikus Szabad Liczeum idei előadási soroza­
tának kezdetét illusztris vendég jelzi: Vay Pé­
ter gróf, a ki már tavaly is tartott előadást. 
Mostani előadása az amerikai magyarokról, az 
újvilágba szakadt véreinkről fog szólani s igy 
általános érdeklődésre tarthat számot épp úgy, 
mint a hogy a tavalyi előadás is a közönség 
osztatlan elismerésével találkozott. Az előadásra 
jegyek előre válthatók Láng József könyvke­
reskedésében és a Kath. Körben.

* Uj tanító. Az újvárosi róm. kath. is­
kola elhunyt tanítójának, Ember Györgynek 
örökébe a káptalan, mint kegyur, Eber Bélát 
választotta meg s ennek alapján ki is nevezte 
őt ez iskolához tanítónak Vinkler József püs­
pöki helynök Éber Béla kiválóan képzett ta­
nító s eddig a regötyi katholikus iskolánál 
működött. Képzettsége mellett tanúskodik az a 
körülmény is, hogy a mathematikai és ter­
mészettudományi szakot tanulmányozta a bu­
dapesti állami polgári iskolai tanárképzőben. 
Az uj tanító folyó hó 15-én foglalja el állását.

* Buosu Békésendrödön. Vasárnap 
nagy ünnepük volt a békésendrődi kath. hi. 
veknek. Szent Imre napja alkalmából ekkor 
tartották meg a szokásos templombucsut. Úgy 
Endrődről, mint környékből pár ezer hivő vett 
részt a búcsún s ezernél többen járultak a 
szent áldozáshoz. Résztvett a kerületi papság 
közül Dunay Alajos békésszentandrási plébános, 
Tóth Árpád gyulai gymnasiumi tanár, Pálffy 
Béla gyomai plébános, Kovács Márton gyula' 
káplán. Az ünnepélyes szent misét Zelinka Já­
nos kiérd, esperes-plébános tartotta segédlettel, 
dr Lindenberger János nagyváradi papnöveldéi 
tanár pedig szent beszédet mondott.

* A befalazott főispáni lakás. Fővárosi 
lapoknak Kassáról valaki azt jelentette, hogy a 
főispáni lakásnak a megyeházba nyíló ajtaját is 
befalaztatták. Péchy főispán a vármegyeház mel­
lett lévő magánházba lakott és annak idején 
ő törette át a falat és csináltatott ajtót. Mint­
hogy Péchy ezen lakásból már augusztusban 
kiment, természetes, hogy a magánház áttört 
falát újra helyreállitatta. A befalazásnak tehát 
semmi politikai jelentősége nincs.

* A kereskedelmi iskola segélye. A 
nagyváradi felső kereskedelmi iskola fenntar­
tásához eddig Nagyvárad városa évenként 3000 
korona segélylyel járult. Az iskola fenntar­
tása a Nagyváradi Kereskedelmi Csarnoknak 
tetemes áldozatába kerül, mert csak igy tart­
hatja fenn ezen közhasznú intézetet azon a 
nívón, hogy az ország bármely hasonló inté­
zetével versenyezzen. A Csarnok elnöksége 
azzal a kérelemmel fordult Nagyvárad városá­
hoz, hogy a kereskedelmi iskola fenntartására 
adott évi segélyt 5000 koronára emelje fel s 
állandósítsa akként, hogy azt ne kelljen ezután 
időről időre újból kérni.

* A Hortobágy városi adójának le­
írása. Rövidesen nagyob nyűg esik le Deb- 
reczen nyakáról. Közigazgatási bizottsága hét­
főn tartott ülésén kimondotta, hogy a Hortobágy 
után járó földadót egész összegében leíratni 
határozza. Tudniillik a Hortobágy-puszta le­
gelője a mait évben teljesen tönkrement. 
Ézután a nagy puszta után Debreczen közel 
50000 korona adót fizetett a kincstárnak a 
befolyt legejp adóból. Az elmúlt nyáron azon­
ban nem volt legelő s igy a város elemi csa­
pásokra tekintettel kérte ezen adó elengedését. 
A miniszter ez ügyben leirt a városhoz s ki­
jelentette, hogy az adót nem engedheti el, 
adóleirást nem engedélyezhet, miután a lege­
lőknek sáska által történő elpusztítását a tör­
vény nem ismeri cl olyan elemi csapásnak, a 
mely után földadóelengedés járna. A törvény 

legelőkről nem emlékszik meg. — Erre hozta 
a város közigazgatási bizottsága fentebb emlí­
tett határozatát, melyben ragaszkodik "a tekin­
télyes adóösszeg leírásához.

* Jegyzőválasztások. A szomszédos 
Pecze-Szőllős községben tegnapelőtt volt a 
jegyzőválasztás. A jelöltek közül Roskovits Béla 
sályi-i jegyzőt választották meg Pecze-Szőllős 
község jegyzőjévé. — Berettyó-Ujfaluban a 
megüresedett harmadik jegyzői állásra nagy 
szótöbbséggel Vágó Jenő beregmegyei miszticzi 
jegyző választatott meg.

* Nincs a bornak ára. A nagyváradi 
szőlősgazdák nagyon panaszkodnak, hogy az 
idei termésükre nincsen vevő. Ez évben gyenge 
volt mennyiségileg a termés, de annál jobb a 
bor minősége. A borkereskedők azonban való­
színűleg kartellbe léptek, mert nem akarnak 
többet adni hektoliterenként 28 koronánál, 
így pedig nem pocsékolhatják el terméseket, 
mert alig kapnák meg ilyen ár mellett a mun­
káltatás költségeit sem.

* Vonatok a fürdőkbe. Az elmúlt nyá­
ron nagyon érezte a közönség a fürdő vona­
tok hiányát; a fürdőbe csak alig két-három vo­
nat közlekedett. Pedig nagyon ráférne a város 
közönségére, hogy a nyári hőség elől alkalmas 
módon és kényelmesen kirándulhasson a közeli 
fürdőkbe. Dr Hoványi Géza, közéletünk ezen 
agilis vezérférfia tegnap indítványt terjesztett 
Nagy-Várad város törvényhatóságához, amely­
ben kellő alapossággal kifejti, hogy a közönség 
azt remélte, miszerint a villamos vasút létesíté­
sével a fürdőkbe is berendezik a közlekedést 
s a közönség igényei ki lesznek elégítve. Most 
már azonban biztos, hogy legalább pár éven 
belül nem lesz villamos vasút a fürdőkbe. Dr 
Hoványi Géza indítványozza, hogy Nagy-Várad 
város törvényhatósági bizottsága kérje fel a 
magyar államvasutak igazgatóságát, miszerint a 
jövő nyárra akként szaporítsa a közeli fürdőkbe 
a vonatokat, hogy a közönség igényei ki le­
gyenek elégítve. Ezt kívánja a közönség, de 
a vasút érdeke is, annálinkább, mivel az eddigi 
fürdői közlekedés sem járt deficzittel. Az in­
dítvány anynyira közérdekű és helyénvaló, 
hogy a legmesszebbmenő akcziót kell a vá­
rosnak e tekintetben indítani.

* Esküvő. Díszes esküvő volt tegnap 
délelőtt a nagyváradi Szent László-templom- 
ban. Czillek Érnő szilágysomlyói földmivesis- 
kolai tanár vezette oltárhoz aráját, Gencsy Róza 
kisasszonyt, néhai Gencsy Sándor volt Szilágy­
somlyói polgármester kedves és bájos leányát. 
Az esketést dr Vucskics Gyula végezte. A 
nászünnepélyen előkelő közönség vett részt.

* Betörés az élesdi vasútállomáson 
Tegnapelőtt, hétfőn éjjel betörő garázdálkodott 
az élesdi vasúti állomáson. Vasruddal kifeszi- 
tette a raktárhelyiség ajtaját s miután behatolt 
ruhát és élelmiszert lopott. A jelek arra en­
gednek következtetni, hogy a bűntett egy go­
nosztevő müve. A csendőrség erélyesen nyo­
moz. Éle d vidékén a betöréses lopások napi­
renden vannak. A közbiztonsági viszonyok na­
gyon rosszak.

* Züllésnek indult gyermekek a 
gyermekmenhelyen A nagyváradi m. kir. 
állami gyermekrnenhely igazgató főorvosa dr 
Edelmann Menyhért tegnap átirt Gerő Armin 
rendőrkapitányhoz, amelyben kijelenti, hogy a 
züllésnek induló és a rendőrség által bekísért 
gyermekeket minden egyes esetben hajlandó 
védelmébe venni a gyermekrnenhely. Az át­
irat következtében a rendőrkapitány utasította 
a rendőrbiztosokat, hogy adandó esetekben 
azonnal értesítsék a gyermekrnenhely igazga­
tóságát a szükséges lépések megtehétése ér­
dekében.
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* Betörés egy gyári irodába Czuk- 
ker Miksa gilányi úti kókuszzsir gyáros tegnap 
reggel lél 7-kor vette észre, hogy az iroda he­
lyiségbe vezető ajtót az elmúlt éjszaka valaki 
felfeszitette és az irodában levő Wertheim szek­
rényt helyéből kimozdította. A vas pénzszek­
rényen több helyütt látszott a feszítés nyoma. 
A szekrénynek závárja és egyik fogyantyuja le 
is van törve és az alsó fából készült szekrény 
e«yik lapja behasitva. A betörő azonban nem 
boldogult és minden kísérlete daczára sem 
férkőzhetett a vasszekrény több ezer koronányi 
tartalmához. A rendőrség az eddigi nyomozás 
során megállapította, hogy a betörést csakis a 
viszonyokkal teljesen ismerős egyén követhette 
el és a felmerült gyanuokok alapján már le is 
tartóztatta Léner Jenő gyári munkást, akinél 
talált szerszámok a feszítések és törések nyo­
maiba teljesen beleillenek. A vizsgálat folyik.

* Nevető ceomagczim.
Herrn

Segítő Mentő Balzsam Kitűnő
in Miskolcz.

Ezzel a furcsa czimmel ellátva két csomagot 
hozott a minap a posta a miskolczi Mentő-Egye­
sületnek. A csomagok felbontása után kitűnt azon­
ban. hogy azok más czimre tartoznak. A csomag­
ban apró kis reklámtárgyak voltak egyik gyógy­
szertár czimével ellátva. A tárgyakon mint kőrirat 
volt a fönti négy szó »Segítő Mentő Balzsam Ki­
tűnő« alkalmazva. A küldő bécsi czég azonban 
úgy látszik, hogy ezt a köriratot a gyógyszertár 
czimének tartotta s mikor ráirta a csomagra, bi­
zonyára benső megelégedéssel gondolta magában, 
milyen örömet szerez ő most ezzel a jó magyar 
felira'tal: Herrn Segítő Mentő Balzsam Kitűnő in 
Miskolcz. Es mi még szidjuk a pompásan magyar- 
rosodó bécsi sógort!

* A támogatás ára. Skrenya László 
vasúti kocsikárpitos tegnapelőtt a Biharmegyei 
Takarékpénztárból 150 korona pénzt vett fel. 
Hazatérőben találkozott Fóris György hentes­
segéddel, aki értesülvén a sikeres pénzügylet­
ről nyomban elhívta Skrenyát a Filoxerába. 
Itt öreg estig ittak, majd sétálni mentek a Ré- 
dey-kert felé. Útközben Fóris támogatta czim- 
boráját és e támogatás során Skrenya László 
több mint 100 korona pénze tárczástól együtt 
Fóris zsebébe került. A károsult ember tegnap 
tett panaszt, melynek folyományaképen a ren­
dőrségre idézett Fóris némi huzavona után 
végre előadta a pénzt.

* Rövid hirek. Öngyilkosság. Baracsi 
József 54 éves sarkadi lakos tegnap felakasz­
totta magát. Tettének okát nem tudják. 
Megkerült cseléd. Megírtuk, Schwartz Samu 
kereskedőnek cselédje, kit könyv nélkül foga­
dott fel és nevét sem tudta, pár órai szolgálat 
után negyven korona pénzt és két gyűrűt el 
lopva, megszökött. A leányzót tegnap elfogták 
a csendőrök Szabó Sára személyében. A pénzt 
elköltötte, a két gyűrű megkerült.

* Időjelzés. A magyar királyi központi 
meteorologiai intézet időjelzése november 8-ára. 
enyhe, elvétve csapadék.

x Ruhabeszerzésre ajánljuk az úri kö­
zönség szives figyelmébe Lebovits és VFeisz 
angol uri-divat szabó czéget Nagyvárad, Fö- 
utcza, Orsolya-zárda-épület.

x Azt a nagy raktárt minden czikben, s 
azt a divatos szép újdonságokat oly határtalan 
Olcsó árban, mint az Amerikai áruházban 
nem kapjuk sehol sem. Tehát mindenkinek 
saját érdekébe ajánljuk, hogy szükségletének 
beszerzése végett oda forduljon. S hálás lesz 
ajánlatunkért.

, arcr..1 '  ■—-

IRODALOM.
Katholikus Hitterjesztés Lapjai A 

kitünően szerkesztett folyóirat novemberi fü­
zetje következő kiváló tartalommal jelent meg.

Tartalom'. Busido. — Egy darab Szahara.

(Vége.) — Az álomkórosak közt. — Hirek a 
missiókból: Japán szocziálistái; Claver Mária 
nővér halála; Uj apostoli vikáriátys Ameriká­
ban; A parlagi varjú mint sirásó; Néger észjá­
rás; Lutrizás a négereknél: A chartreux-i sz. 
Pálról nevezett szerzetesnők letelepedése a 
Philipi-szigeteken; Betegápolás az örmény mis­
siókon.

Képek: Japán: Egy bálvány templom kí­
vülről; Japán: Tokio erdős környéke; Szahara: 
Zavujia-Kunta kaidja; Szahara: Vizet vivő ben- 
szülött nő; Szahara: Aulef oázisa és tava; Sza­
hara: P. Vellard útleírásának térképe; Szahara: 
Timmi helység kaszbájának tornya; Szahara: 
Utcza Timimun helységéből.

* Az Örökimádás folyóirat októberi 
száma rendkívüli dús tartalommal jelent meg» 
melyből különösen kiemelendők a következő 
czikkek;

Tartalom: Mindszenti gondolat. — Hogy 
viselkedjünk a szent mise alatt? — Kell az em­
bernek vallás. — Érthetetlen szentség. — Az 
áldoztató csengettyű. — Mise-stipendiumok. — 
Két áldozó. — Mit szólna szűz Mária újságaid­
hoz és könyveidhez ? — A jótétemény jutalma 
— Mária-kép az ut mellett. — Egy jó pap. — 
Vegyesek. — Elmélkedés a legfölségesebb Oltá- 
riszentségről. — Oltáregyesületi ügyek. — 
Hirdetések.

E valóban életreva'ó folyóirat a Központi 
Oltáregyesület (Budapest, IX. kér., Üllői-ut 75.) 
kiadásában jelenik: meg s előfizetési ára egy 
évre csak 3 korona. Ajánljuk olvasóink párt­
fogásába.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szerda: Szobaleány (újdonság, C.) 
Csütörtök: Szobaleány A.
Péntek: Postás fiú B.
Szombat: Bánk-bán C (Katona József 

évfordulója).
Vasárnap: d u. Falu rossza, este Gésák, 

(bérletszünetben.)

Boszorkány. Sardornak történelem ha­
misító rémdrámája meglehehetősen kis számú 
közönség előtt került színre. A kik tavaly lát­
ták, legnagyobbrészt megelégelték a tavalyi 
hátborzongatást s nem kértek belőle újabb sütetet. 
A hatásos, kiélezett jelenetek egyébként most 
is jól megjátszva, a főbb szereplők tehetségé­
nek kétségtelen tanúbizonyságát adták.

A mai bemutató. Derűs hangulat, vidám 
kaczagás fogja betölteni ma este a Szigligeti­
színház nézőterét. A franczia bohózat irók egyik 
legkiválóbb alakjának, a zseniális Hennequin-nek 
uj vigjátéka: «J szobaleány* kerül bemutatóra. 
A címszerepet E. Kovács Mariska kreálja, 
mellette kitűnő alakításokat mutatnak be Angyal 
Ilka. Komáromy Margit, Tóth Elek, Tihanyi 
Miklós, Bérezi Gyula stb. Az újdonságot holnap 
megismétlik.

EGYESÜLETEK.

A Kath. Kör. vál. ülése.
A nagyváradi Katholikus Kör igazgató 

választmánya ina, szerdán, november hó 8-án 
este fél 6 órakor a kör helyiségében ülést tart.

A Katholikus Legényegylet, mint 
jeleztük, tegnap tartotta első oktató előadását. 
A szépszámmal egybegyült tagoknak Popity 
János ügyvédjelölt tartott kerekded, tanulságos 
előadást a váltójogból. Az egyesület téli pro- 
grammja iránt egyre nagyobb érdeklődés mu­
tatkozik az iparosvilágban

TÁVIRATOK.
A válság.

Budapest, nov. 7. (Saját tud. táv) 
Thuróczy Vilmos nyitramegyei fő­
ispán a szabadelvű pártkörben hevesen 
kikelt Kristóffy lelkiismeretlen nemzeti­
ségi politikája ellen. Évtizedek hazafias 
munkája megsemmisül most a nemzeti­
ségi izgatók szabad garázdálkodásával 
szemben. A nemzetiségi képviselők kö­
zül Hodzsa Milán községenkint izgatja 
a tót népet a magyarság ellén. A ható­
ságok megtiltják ilyen előkészületek után 
a népgyülést, ekkor aztán megesik az a 
szokatlan és kinos anomália, hogy a 
belügyminiszter sürgönyileg engedélyezi. 
Miklós Ödön belépett az Andrássy 
Gyula gróf vezetése alatt álló disszidens 
csoportba.

A kassai megyeház ajtajának befala­
zása ügyéből annyi igaz, hogy a szóban 
forgó ajtót még Péchy főispán törette, 
kényelem szempontjából. Mikor aztán 
augusztusban odahagyta a megyeházát a 
főispán, az ajtót, amelyet ő vágatott, be- 
falaztatta. Ennyi alapja van a szenzácziós 
híresztelésnek.

Lányi a német félhióatalos tudósítója 
előli kijelentette, hogy válaszolnia kell 
Kossuth czikkére, rendelete tárgyában. 
Ö a vádhatóság legmagasabb képviselője, 
neki tehát kötelessége volt a sok király­
sértő perrel szemben rendelkezni.

Gyotnán és Endrődön Békésmegye 
alkotmányvédő bizottsága tegnap két nép- 
gyülésen is adott határozott kifejezést 
bizalmatlanságának a kormánynyal szem­
ben. Mindkét népgyülés impozáns lefo­
lyású volt s nagyon szépen sikerült. A 
gyűlések előkészítő bizottságának élén 
Pálffy Béla gyomai plébános állott

A gyűlésen részt vettek Apponyi 
Albert gróf, aki Gerendásról jött, vala­
mint Hentaller Lajos, Smialovszky Va­
lér és lábry Károly képviselők. Az ál­
lomáson lovasbandérium s a gazdák 80 
kocsin várták az illusztris • vendégeket, 
akik Gyomáról egyenesen Endrődre hajt- 
tattak. Itt a főtéren népgyülés volt, utána 
villásreggeli Zelinka János esperesplebá- 
nos vendégszerető házánál. Endrődről 
visszament Apponyi kíséretével Gyomára, 
ahol a képviselők szintén a plébánián 
szállottak meg, Pálffy Bélánál.

Kis pihenő után — kezdetét vette 
a gyomai népgyülés, amelynek végezté­
vel délután 4 órakor a vasúti állomásra 
haj Itattak a képviselők. Az állomási ét­
teremben uzsona várta őket. Apponyi s 
a képviselők egy része Budapestre uta­
zott, tábry Károly, a gyomai választó­
kerület országgyűlési képviselője továbbra 
is ott. maradt Gyomán, ahol este nagy­
szabású bankettet rendezett a független­
ségi párt.

Az egyetemi ifjak küldöltségileg föla­
jánlották szolgálatukat Fazekas pestme- 
gyei főjegyzőnek azzal, hogy a lepecsé­
teli ajtók előtt őrt állanak. A főjegyző 
kijeleni ette, hogy ilyen formábán a vár­
megye nem veheti igénybe a hazafias if­
júság segédkezését, de ha az ifjak helyes- 

í nek találják, akkor álljanak majd a haj-
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duk mellé támaszul a szándékolt instal- 
lácziós merénylet napján. — Hír szerint 
Kristóffy lelfüggeszti Fazekast helyettes 
alispánt ügykörében, tiszteletlenség és en­
gedetlenség czimén. Alispán-helyettesül 
Tahy egyik bizalmas embere van kisze­

melve.
Jász Nagykun-Szolnok megye mai köz­

gyűlése kimondotta, hogy a kormányt 
törvénytelennek tartja s megsemmisítő 
leiratát nem veszi figyelembe. Ugyanígy I 
határozott Debreczen is. amely egyúttal ; 
18 tagú alkotmányvédő bizottságot is ala­
kított. élén Thalv Kálmánnal.

Az orosz forradalom.
Menekülő nagyherczegek.

Budapest, nov. 7. (Saját tud. távirata.) 
Luebeckből jelentik: Az a hir járja, hogy négy 
orosz nagyherczeg menekülve Párisba ide ér­
kezett: Hamburgon keresztül tovább utaztak.

Uj miniszterek.
Pétervárról jelentik Londonba, hogy Tru- 

beczkoj Jenő herczeg lesz az uj közoktatásügyi 
miniszter, Sipre pedig földmivelésügyi mi­
niszter.

Tárcza nélküli miniszterek lesznek Dur- 
novo és Uruszov herczeg Truheckoj herczeg, 
ki a demokrata pártnak kiváló tagja, a vasúti 
sztrájk miatt mindeddig nem utazhatott Pé- 
térvárra, hogy Wittével tárgyalhasson. A köz­
lekedésügyi miniszter helyébe Lemasev az 
orosz délnyugati vasút igazgatója lép. Trepov 
finnországi főkormányzó, pénzügyminiszter pe­
dig Mannsin lesz.

A megrongált táviró.
Londonon át jelentik Pétervárról: A táv­

iró szolgálat az egész Oroszországban annyira 
meg volt rongálva, hogy a czár manifesztumát 
a birodalom némely részében több napi késés­
sel, sok helyütt pedig egyáltalán nem kapták 
meg.

A csőcselek.
Moszkvából jelentik: A két legutóbbi 

napon Moszkva a csőcselék kezében volt. Több 
egyet hallgatót a munkások vadállati módon 
meggyilkoltak. Három ember megtámadt egy 
egy asszonyt, ki a hallgatók kíséretében volt- 
Az asszonyt és az ifjút megölték. Egy bérko­
csit egy rendőr megállított, a kocsiból a 
tömeg kihurczolt egy egyetemi hallgatót, véresre 
verték, s addig dobálták kövekkel, mig a vízbe 
nem fulladt.

Tüntetések Ausztriában.
Lemberg, nov. 7. A szocziáldemokraták 

tegnap este újból tüntetéseket rendeztek a 
választói jog mellett. A tüntetések végén a 
Ringplatzra vonultak. A szocziálista vezetők 
felszólításának, hogy a tüntetők oszoljanak szét, 
nem tettek eleget. A tüntetők a munkásdalt 
énekelve, a krakkói útra vonultak, a hol, daczáta 
a vezetők csittitgatásának és tiltakozásának, a 
menetet kisérő két rendőrtisztviselő ellen for­
dultak. A rendőrtisztviselők segítségére siető 
rendőrjáratot kövekkel és téglákkal dobálták- 
Egy rendőr és egy polgári személy megsebe­
sült. A rendőrség végre szétoszlatta a tüntetőket.

A zsidók érdekében.
Washington, nov. 7. A zsidók gyűlést 

tartottak, amelyből táviratot intéztek Roosevelt 
elnökhöz ama kéréssel, hogy az orosz kormány-

nál az oroszországi zsidó mészárlások megaka­
dályozása ügyében járjon közre. Roosevelt ama 

. nézetnek adott kifejezést, hogy az Egyesült 
! Államok kormánya ez idő szerint nem tehet 

oly lépést, mely az oroszországi zsidók helyze- 
j tének használhatna. Witte gróf Schiff Jakab 
; bankárnak a következőket táviratozta: Az orosz 
I kormány kárhoztatja e kihágásokat. Önnek tu­

domása van arról, hogy én ilynemű vad kitö­
rések iránt ellenszenvvel viseltetem. Amit csak 
tehettem, hogy a rendzavarásoknak véget ves­
sek, az megtörtént, a birodalom azonban oly 
zavaros állapotban van, hogy a helyi hatóságok 
gyakran tehetetlenül állanak.

Becsületes megtaláló
Budapest, nov. 7. (Saját tud. távirata.) 

A budapesti főpostán a múlt hó 3-án egy 
szegény tál aritónő 60.000 koronáról kiállított 
könyvecskét talált, amelyet a Magyar Leszá­
mítoló és Pénzváltó-bank állított ki Bokor 
Dezső névre. Bokor Dezsőt csakhamar sike­
rült megtalálni. Bokor fővárosi gyógyszerész, 
akinek minden megtakarított garasa benne van 
ebben az elveszett könyvben.

Vilmos császár tengeri útja
Budapest, nov. 7. (Saját tud. távirata.) 

Berlinből jelentik: A legnagyobb határozott­
sággal beszélik, hogy Vilmos német császár 

j a jövő év február havában hat heti tengeri 
j utat fog tenni, — és meg fog látogatni 
j több olasz várost és néhány napot Konstanti­

nápolyban fog tölteni. A hohenzollerni yachtot 
a Jorki czirkáló hajó, egy jelző gőzös fogja 
kisérni.

Kisiklott gyorsvonat
Budapest, nov. 7. (Saját tud. táv.) 

1 Hannoveriből jelentik: A párisi gyorsvonat, 
i tegnap este Bingen mellett kisiklott. Hét utas 
' halálosan, kettő pedig veszedelmesen sé- 
j rült meg.

NYILTTÉR.

TORT SZAMOK
TANÍTÁSA és tanulása 

középiskolába készülő 
tanulók, kisiparosok 

és kisgazdák számára 
Irta: RÁTKAY JÓZSEF.

Kapható a

Szent László nyomdában.
Szilágyi Dezső utcza 5. sz.

Ára 20 fillér.
Vidékre 25 fillér elöleges beküldése 
mellett bérmentesen küldetik meg.

A sellő. H
Irta: Wells H. G. — Angolból fordította—r.

— Elange ur megakarja nyerni a ieányt. 
' Csak el kell követnie mindent, hogy kellemessé 
1 tegye előtte a vallást ?

— Nem hiszem, hogy a sellő maga is 
' hinné, mintha lelket kaphatna. Azt sem hiszem, 
j hogy kellene neki.

Buntigné két leányt és egy fiút nevelt fel, 
nem is említve férjét. Értette hát a módját, 
hogyan kell szilárdnak lenni valakivel szemben.

— Kedvesem, kezdette legszilárdabb nyu- 
! godt modorával, nyugodt vagyok a felől, hogy 
: rosszul ítéli meg azt a vízi kisasszonyt A fel­

színen lehet kissé felületes. Talán nevetgél s 
talán tréfálgat is. Ezeket a dolgokat különféle 
szempontokból lehet vizsgálni. De meg vagyok 
győződve, hogy lényegében ő ép oly komoly 
higgadt, mint — bárki. Ön ellenségesen ítéli 
meg. S ha jobban ismerné, mint én ismerem..

Buntingné szónoki szünetet tartott.
Glendovver kisasszony elpirult s az ajtó 

felé fordult.
— Egyébként, monda, bizonyos vagyok a 

felől, hogy ügyünknek ő nem segíthet s hogy 
ebben egyet fog velem érteni Harry is. Meg­
van a magunk feladata s ez valamivel több 
holmi választásnál. Eszméket kell fejlesztenünk 
és meghonosítanunk. Harrynak nézetei vannak 
újak, széles látkörüek. Egész erőnket meg kell 

; feszítenünk. Kivált most. S az ő jelenléte . . .
Egy pillanatra elhallgatott.
— Mindent kiforgat a valójából. Van benne 

valami, a hogy magára irányítja a közfigyel­
met. Meg változtatja a dolgok értékét.

— Azt hiszem, kedvesem, bizhatik ön egy 
kevéssé az én ítéletemben, monda Buntingné 
és elhallgatott.

Glendower kisasszony kinyitotta a száját, 
s ismét becsukta, anélkül, hogy beszélt volna.

Az ajtó kinyílt és bezáródott s Buntingné 
egyedül maradt.

IT.
Ideje már, hogy egyet-mást elmondjunk 

I Chatteusról, aki bár későn lép színpadra, de 
' Melville unokatestvérem történetének legfőbb 

emberi szereplője Egyetemi hallgató koromban 
gyakorta találkoztam vele, úgyszintén azóta is. 
Kiváló ember volt az egyetemen, csipkedő a 
nélkül, hegy közönségessé vált volna és min­
denre rendkívül ügyes.

Pompás külső megjelenése mindenütt im­
ponált. Múlt évben valami londoni leányt vagy 
asszonyt emlegettek vele kapcsolatban igen 
sűrűn, de a család elsimította a bajt s nagy­
bátyja Beecherozt carlja, kiegyenlítette néhány 
számláját. Nem mindet — mert a család ment 
mindenféle szentimeralizmustól — de eleget 
ahhoz, hogy ismét lélegzethez juttassák.

A család nem gazdag, de bővelkedik ha­
ragos kigyónyelvü nagynénikben — soha nem 
láttám még családot, mely olyan gazdag volna 
különcz nagynénikben. Harry tetszett valameny- 
nyinek, tudott mindegyiknek a nyelvén be­
szélni.

Harry verseket is irt. Versei épp olyan jót 
voltak felöltöztetve, mint Harry maga. Ugyan­
csak a finomság volt meg benne, a mi a köz­
élet emberénél gyengeség számba megy. De 
mivel még nem volt a közélet férfia, erélyes 
embernek ismerték. Nagynénjei azt mondták 
rá, hadd érjen s kiküldték Amerikába, hátha 
ott lesz belőle valami. Visszajött, ahogy elment 
nőtlenül, a déli tengeren, Ausztrálián és Indián 
át. Lady Poynting Mallow, nagynénje bolond­
nak is érte.

Nehéz megmondani, mi történt Ameriká­
ban. még ha az ember az amerikai napilapok­
tól kér is felvilágosítást. Egy milliomos leány 
vagy valami eljegyzés-féle lehetett a históriá- 
A New-York Yell szerint valaki más is for­
gott szóban, mert a N. Y. Y. közölt néhány
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számában egy nagy betűkkel szedett apró hirt, 
mely a következeiket hirdette az érdeklődőknek 
nagy czimek alatt:

Egy britt arisztokrata tőzsgyöke 
rés amerikai leánynyal kezd ki.

Interview a szívtelen britt áldo­
zatával.

Hanem ez valószínűleg csak hírlapi fogás 
volt s csupán gonosz nyelvek vonatkoztatták 
Harryra. A milliomos leány is gondolt egyet, 
nem lelkesült Anglia és Amerika egyesüléséért. 
Erre Chatteins összeszedelőzködött s hazajött.

(Folyt köv.)

KÖZGAZDASÁG.

A gabonatőzsde határideje.
Budapest, nov.

Búza okt. — — — — — 16 38
Rozs okt.-re — — — — 13’16
Tengeri április 1906 — — 13 38
Zab ápr.-ra — — — — 13’16
Hej ■ ze aug.-ra — — — — 21’06

Értéktőzsde.
Budapest, nov.

Oszrák hitelrészvény — — __ 678’—
Magyar hitelrészvénv _ __ 706’—
Leszámítoló bank — — — 499 —
Rimamurányi — —- — — 548 --
Osztrá k -rn. állam vasú ti részvény 68175
Közúti vasút — — — — 582’50
Városi villamos vasút -— — 316’50

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru és értéktőzsde 1905 nov. 7-én
Magyar aranyjáradét 4°/0 — — — 114.25
Magyar koronajáradék 4 —0 0 — — 95 75
Magyar koronajáradék B' V/o — — 86.55
Magyar íöldleheri' eníesitési kötvény 4°,’o 96.25
Horváth-szlavon földtehermentesitési kötvény 97 50 
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — 2 18
Tisza szab, és szegedi sorsjegy-kölcsön — 161. -• 
Osztrák járadék papírban — — — 100' —
Osztrák járadék ezüstben — — — 100 70
Osztrák járadék aranyban — — — 119 —
Osztrák korona járadék — — — 100. —
1860. oszt, államsorsjegyek — —• — 160
Osztrák-magyar bankrészvény — — 16 40
Magyar hitelbank részvény — — — 782’50
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 672 75
Osztrák magyar állainvasuti részvény — 674.25 
20 frankos arany (Napolendor) — — 19 12
Német birodalmi márka — — — — 117'52
London vista — — — — — — 240’20
Paris vista — — — — — — 95’52
20 márkás arany — — — — — 23.49

A */.erk»szt<Wrt felelős:

Dr. V ü Ű3 XI C 8 GYULA.

Nagyvárad város tanácsának árverési küldöttségétől. • 
f -

Árverési hirdetmény.
Nagyvárad város tanácsától nyert meg­

bízás folytán a tulajdonát képező Fekete Sas és 
Zöldfa szállodák eladása czéljából 1905. évi 
deczenber hó 4 én dél előtt 10 órakor a város­
háza nagytermében nyilvános árverést fogok 
tartani.

Az árverés a fent megnevezett két ingat­
lanra külön külön és együttesen s ezen kívül | 
a Fekete Sasra vonatkozólag uj szálloda és : 
redont építésének kötelezettsége mellett és ily í 
kötelezettség nélkül fog megtartatni.

a.) A Fekete Sas kikiáltási ára 389000 
korona.

b) A Zölfa kikiáltási ára 352300 korona, 
s a két ingatlané együtt 741300 korona.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 ®/t-a szolgál 
mely árverelők által az árverés megkezdése 
előtt alulírott küldöttségi elnök kezéhez kész­
pénzben. vagy óvadékképes értékpapírokban 
teendő le. — Azok az árverelők, kik a bánat­
pénzt mindkét ingatlanra nézve leteszik a kü­
lönleges árverésen való résztvételre is jogosítva 
vannak.

Az árverési feltételek alulírott hivatalos 
helyiségében a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők s ugyanott egyéb felvilágosítások is 
nyerhetők.

Arverelni szóval vagy írásban zárt ajánlat 
utján lehet, zárt ajánlatok csakis a fent kitett 
határidőig a szóbeli árverés megkötése előtt 
adhatók be s ezekhez az előirt bánatpénz vagy 
ennek a városi pénztárba történt letételét 
igazoló letéti jegy is csatolandó s árverelő 
zárt ajánlatában világosan kitenni köteles, hogy 
az árverési feltételeket ösmeri s azokat magára 
nézve kötelezőknek elfogadja, szóbelileg árvere­
lők az árverés megkezdése előtt a feltételeket 
ugyanezen körülmény elösmerése végett aláirn 
tartoznak. i

Árverelőt tett ajánlata azonnal ellenben 
Nagyvárad városát csakis az árverés eredménye 
felett hozandó határozatának jogerőre emel­
kedésével kötelezi.

Nagyvárad, 1905. november hó 2-án.
Komlóssy József,

1373. jog- és gazd. tanácsnok, mint az árverelő 
küldöttség elnöke.

Wallerstein Fülöp Fiai Nagyvárad, Debreczen, Kolozsvár.

Ni A t. vevőközönséghez
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Aki kevés költséggel akar szép és legújabb divata női és gyermek felöltőket, 
Tuhakelmét, vásznat és fehér neműt, szőnyeget, függönyt pokróczokat 
és több e szakmába vágó czikkeket előnyös fizetési feltételek mellett vásárolni, 
látogassa meg a solid árakban elismert

Wallerstcm F fflöp Fiai czég 
nagyáruházát, Nagyvárad, Bémer-tér (a színházzal szemben.) 

alkalmi vételek 
sima, divatos szinti selymek

által sokféle különlegessé­
gek kerülnek eladásra.

melyeket már 1 koronától 
j kezdve árusítunk.

a hol
folytonos
A többek között most leltek

véve nagy mennyiségben
Továbbá nagymennyiségű 120 ezm széles téli szövetek métere 40 kr-tól.

10.000 gombolyék legszebb színekben, selyem pamut 14 kr.
széles

W“ Nagy választék bélés és rövidárukban
Becses megrendelését kérve vagyunk

kiváló tisztelettel Wallenstein Fiiliip
Egy bösendorfi zongora eladó.

Fiai o
cn ;

■■

Wallerstein Fülöp Fiai Nagyvárad, Debreczen, Kolozsvár.
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Haász Manó
kézmű- és divatáruháza

NAGYVÁRAD, Zöldfa-u. elején.

HM«

Költözk dési idényre.
Roppant nagy menyiség 

érkezett szőnyegek, függöny 
és garnitúrákból.

Mindenben az ösmert olcsó 
szolid árak. 971

Uj üzlet.
Tisztelettel van szerencsém értesíteni a mélyen 

tisztelt vevőközönséget, hogy helyben a
mi..... .... Fő-utczán «■—"

újonnan épült Stern-palotában, a Szé- 
chenyi-szállodával szemben egy

fűszer-, csemege-
üzletet nyitottam.

Hol is mint városunkban jelenlegi vállalatom 
hézagot pótló intézmény, amennyiben föelvem 
a legkisebb bevásárlásnál is a nagybani ára- I 
kát alkalmazni a legfinomabb elsőrendű | 
áruk és pontos előzékeny kiszolgálás, amidőn | 

is kegyes támogatásukért esedez | 
mély tisztelettel: |

Blaha Istvánná.
Helybeli megrendelések |

azonnal házhoz küldetnek, vidékiek díjtalan S 
csomagolással vasúthoz szállítva. |

HMBÄi _■™m
Az elmúlt B 
rendkívüli B

száraz nyár § 

folyamán

ismét a |g

= Küküllomenti = ■ 
Első Szőlöoltvány-telep i 
Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 46- N.-kiiküllöm. M 
volt az egyedüli az egész országban, mely olt- ■ 
ványait óriási mennyiségű, naponta 5 mil.io 11- 
ternyi vízzel öntözte, s ennek folytan az egye- 
dűli szőlőtelep, amely ez évben is valóban szép H 
és minden tekintetben kifogástalan minőségű sző- jggjg 

lőoltványokat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerő leve Jel 7 

ingyen és bérmentve.

óriási szerencse Töröknél!
W.V 1« - 4](1 ■■ az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt ?/
F elllllillllliallil ll mU/ió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőink­
nek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 leynayyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt

a legnagyobb 400,000
továbbá 4á 100,000, 3á 90.000, 2á 80,000, 3á ^aooa 
3á 60,000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25,000, 20,000

15,000 10,000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátekkaban 

vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

110.000 sorsjegyre magyar osztálysorjátékban a.* w
összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki

55.000 pén7Jeremé[iy

Rendelje meg a neve mellett 
álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! falan meglepi a 
fér] a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele altat eiy fönyeremeny- 
nyel. A véletlen i agy szerepet játszik az eleiben es 
könnyen meglehet, hoiy éppen egy szerencsés véletlen 
folytán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy 

--------  nagy nyeremény jut. ----------- z,

Adám, Adél 12109 
Adolár, Agnes 8223 
Adolf. Agota 22037 
Ágoston, Amália 60017 
Aladár, Ama 41777 
Albert, Anatolia 74366 
Alfréd, Apollonia 20292 
Akos. Aranka lOlOOl 
Ambras, Berta 50901 
András, Blanka 35260 
Antal, aorbala 2392 
Arnold, Boriska !»O372 
Árpád, Betti 32417
Arthur, Bella 105317
Aurél, Brigitta 13223
Attila. Cecília 52333
Balázs, Cornelia 74397 
Bálint, Dóra 24034
Barnabás, Dorottya 9001
Béla, Cecilia 38277
Benedek. Eufemia 108855
Bernát, Emma 5137 7
Dániel, Ernesstin 101911 
Dávid, Éva 13864 
Dénes, Evelin ”2157

Desso, Erzsébet 65878
Ede, Ess er 404.3 
Elek, Etel 41799
Elemér. Hóra 107273 
Emil. Franciska 32443 
Endre, Frida »2777
Ernó, Genovéva 52551
Ferenc, Gertrud ‘211:.
Frigyes,Gabriella 93989 
Fülöp, Gizella 60037
Gábor, Eedvig 20999
Gáspár, Heléna 79747
»Hearielt 5163 t

ermina 38997 
Gusstáv, Hilda 2736 
György, Ibolyka 55487 
Gyula. ídunka 35375 
Henrik, Ilona 344- 7
Hermann, Ilma !*2<9.: 
Hugó, Ilka 46495 
Ignác, írét 12115 
lués, Irma. 45273 
Imre, laabéiia 109383 
István, toka 27174 
Izidor iohaMui 53077

Iván, Jolán 2393 
Jakab, lóm 93322 
János. Judith 35597 
Jenö, Juliska 54895 
József, Karolín 17339 
Kálmán, Katinka 63775 
Károly, Katalin 48741
Kornel, Kiára 66341
Kristóf, Klotild -279
Lajos. KornéHa 10970-
László, Krisztina 50919 
Leó, Kunigunda 96622 
Lipái, Laura 21624 
Lömé. Leake 66022 
üíanó. Lcónia 627o 
Bár tus, Lídia 31484 
Mártou, liiíid 95297 
Mátyás. tiUiiioíiia -297- 
Mihály, uajn<t 342»-' 
Miklós, hiagíiuina 65146 
Miksa, Malvin +8562 
Bőr, fflargii 12."<M 
Sándor, Sáría io«6s9 
Orbán, Bartha 36784 
Oszkár, latild o7í97

Ottó. Melánia 21451
Ödön, ßarczisn 55177
Pál. Neszti 27.;.
Péter. Giga 51515 
Pista, Paula 10196« 
Richard, Pelagie 34'55 
Róbert. Petrona.la 79787 
Rudoii, Piroska 12533 
Salamon, Regina 65'27 
Samu. Eózsika 1771s 
Sándor, Bozalia 8810c 
Simon, Sári 107397 
Tamás, Sarolta 48564
Tibor, Szerem 7437'7
Tihamér, Theodoria 2727
Tivadar. Teréz 34950
Tóbiás, Terus 55477 
Vendel, Valeria 20005 
Viktor, Veronika loioii 
Vilmos, Viktória 5090* 
Vince, Vilma 12413 
Zoltán, Zsófia 65565 
Zsigmond, Zsuzsanna 5463

Legnagyobb nyeremény esetleg 1^000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90 000, 2 ä 80000 
1 á 70.00Ó, 2 á 60 000, 1 á 50.000. 5 á 30 000, 3 á 25 000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 10 000 K

és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

‘ a eredeti sorsjegy írt- — 75 vagy kor. 150 \ eredeti sorsjegy írt- 150 vagy 3 kor.
12 » ? » 3— » * 6 — ’ii * » » ß— » 12- »

A sorsjegyeket utánvét-4 vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal

1 RT* f. évi november hó 14-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

ÓR0K A. bs TS
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárndúnk osztálysorsjáték-iizletei : »

Központ: Teréz-körut -46ia. I. fiók: Váczi-körut 4a.
II. fiók: Muzeum-köruí 11a. ITT. fiók: Erzsébet-körut 54-a.

Nyomatott a Szent Lászi


